

宝龙成立全区首家个人品牌调解工作室

将充分发挥人民调解在维护社会稳定中的“第一道防线”作用

本报讯(深圳侨报记者 刘芳菲 通讯员 熊悦婷 方婷)累计接待来访群众2万余人次,办理群众来访约4000宗,调解成功率达98%……这是宝龙街道人民调解员邱伟忠扎根基层调解战线21年来交出的“成绩单”。昨日,以邱伟忠名字命名的个人品牌调解工作室——“忠哥调解室”在宝龙街道龙新社区揭牌,标志着龙岗区首家个人品牌调解工作室正式成立。

“敬业正直,为民解忧”“为民办事公正无私,服务热情细致周到”,在龙新社区综治中心记者看到,锦旗和荣誉证书摆满了两面墙壁。据了解,在21年的从业经历中,邱伟忠始终秉承“以情动人、以理服人、以法育人”的调解原则,第一时间将矛盾纠纷化解在基层,协调解决了大量疑难信访事件,有力维护了人民群众的合法权益。由于各项工作成绩突出,他先后获得深圳市2010-2012年度“全

市人民调解工作先进个人”“区优秀人民调解员”“人民满意调解员”等多项荣誉称号。

“群众对我的信任,是我做好调解工作的信心和动力所在。”邱伟忠告诉记者。今年5月,深圳市某电子科技有限公司6名员工到龙新社区信访办,称该公司负责人利用晚上偷偷把工厂设备搬迁到惠州,拖欠全厂28名工人今年3月至5月的工资约50万元。邱伟忠接访后,马上组织工作人员到厂方了解情况,并分别对厂方负责人、工人及房东进行单独协调,最终,三方达成了3月份工资由负责人发放,4-5月份工资由房东垫付,工厂搬迁剩余设备由房东处理的协议,事情得到妥善解决。

“个人调解工作室的成立,既是‘司法为民’理念的具体实践,也是宝龙街道探索人民调解的创新途径。”揭牌仪式上,该街道相关负责人表示,街



“忠哥调解室”成立。深圳侨报记者 刘芳菲 摄

道将继续发挥新时代“枫桥经验”在化解矛盾、防范风险、服务群众中的独特优势,充分发挥人民调解在维护社会稳定中的“第一道防线”作用,未来着

力在辖区打造一批口碑好、威望高、专业性强的品牌调解室,争取最大限度地把矛盾纠纷化解在基层,消除在萌芽状态。

平湖原创小品《共“想”》 夺省群众戏剧曲艺花会金奖

本报讯(深圳侨报记者 张星 通讯员 李上彪)好消息,省级金奖花落平湖!记者从昨日落幕的广东省第九届群众戏剧曲艺花会上获悉,由平湖街道自编自导自演的小品《共“想”》凭借其丰富的故事内涵、独特的艺术魅力,荣获本届群众戏剧曲艺花会金奖。

据了解,广东省群众戏剧曲艺花会由广东省文化和旅游厅主办,每三年举办一届,是广东省戏剧曲艺界最高级别的文化盛会之一。本届花会11月10日至13日在广州举行,汇集74个优秀作品,涵盖小戏、粤曲、山歌、汉乐等门类,来自全省21个地级市和省直有关单位近600名演职人员参赛。其中,此前在深圳市第十四届鹏城金秋艺术节摘得小品大赛桂冠的《共“想”》代表深圳

参加比赛,从几百个作品中脱颖而出,与全省优秀文艺作品同台竞技。

据悉,《共“想”》讲述的是一个简单的小故事:年轻的父母在深圳打拼,思念远在家乡的孩子时选择了“共享孩子”业务,一个陌生的孩子前来陪伴他们度过了充实的一天,然而最后夫妻俩却发现,前来陪伴自己的孩子竟是另一个家庭的留守儿童。

演出中,演员们以深厚的语言和表演功底,充分运用面部表情、外形动作及语言声调等表现手段,用幽默的艺术表现力将故事主题精准地表达出来,引得观众喝彩不断。这场充满曲折的动人故事感染了现场评委和观众,受到了大家的一致好评,成功摘得本次省花会曲艺类金奖。

南湾部署安全生产工作 织密今冬明春火灾隐患排查网

本报讯(深圳侨报记者 张鹏)今年1至10月,南湾街道各类安全生产事故宗数与去年同期相比下降45.2%,接下来该街道将集中开展今冬明春火灾防控工作。11月13日,该街道召开第四季度防范重特大生产安全事故工作暨今冬明春火灾防控工作会议,对接下来安全生产工作部署。

据统计,1至10月,南湾街道各类安全生产事故宗数与去年同期相比下降45.2%。案件执法企业623家次,立案调查127件,行政处罚134宗,处罚金额超过270万元;消防检查3950处,整改隐患7007处,“三停”企业91家。下一步,南湾街道将进一步巩固安全生产大检查成效,持续抓好隐患排查整治,抓好重点行业领域“回头看”工作,严防安全事故发生。

冬春季节具有火灾隐患突出的特点,据悉,南湾街道将集中组织开展今冬明春火灾防控工作。该街道各社区、部门将针对人员密集、易燃易爆、“三合一”、废品回收行业等六类容易发生火灾的场所单位,落实严防严管严控措施,逐一明确监管责任,落实人防物防技防措施,积极推广应用热成像、电弧检查、智慧用电等先进技术手段,加强早期火灾的可视监测和电气火灾智能化处置。

南湾街道还将深入推进消防安全专项治理,做好重大活动、重要节日消防安保工作。同时,推动社区完善消防安全组织,逐级明确消防安全责任人和专职消防管理人员,形成组织健全、责任明晰、巡查有力的消防管理新机制;做实最小灭火单元,推进小、微型消防站建设提档升级。

短波

吉华街道 严查无证经营行为

日前,记者从吉华街道安监办了解到,近期以来该办持续开展无证经营加工场所治理工作,坚决查处各类无证经营行为。

为有效压实该项工作,吉华街道安监办积极履职,采取规范引导与查处取缔相结合的方式,对于整改后符合经营条件的予以引导办证,对于不符合相关生产经营条件的则一律予以关停查处。

11月13日,该办取缔一家藏身于石龙坑北二巷一栋居民楼内的无证经营加工场所,执法人员现场对其采取查封配电箱等措施,并要求场所负责人于一周内搬迁。接下来,吉华街道将加大巡查力度,始终保持高压态势,做到发现一家、查处一家。(聂朦 黄展鸿)

园山街道 大力整治露天烧烤

近日,园山街道不少烧烤门店收到了《致烧烤经营业户的一封信》,呼吁经营者共创无烟经营环境,共同打造文明园山。

针对烧烤门店,园山街道明确了“三定一降”经营规范,即定时、定点、定卫生标准、降低噪音扰民,严禁烧烤门店在室外摆放桌椅,每张餐桌必须配备垃圾桶,且保持餐桌周边卫生整洁、干净。同时采取延时、错时执法以及定岗固守等方式,对露天烧烤行为即查即清,同时执法队在露天烧烤整治中全面推行“三步式”执法模式,先提醒,再警告,对屡教不改的经营业户严管重罚,以罚促管。

(尹萌 林静 蒋小平)

龙城街道 首个民营企业妇委会成立

近日,龙城街道辖区内的深圳市绿清集团有限公司召开妇女第一次代表大会,选举产生了妇委会班子,标志着龙城街道首个民营企业妇委会正式成立。

大会在庄严的国歌声中开幕,并最终选举产生了深圳市绿清集团有限公司第一届妇委会领导班子。龙城街道妇联相关负责人与深圳市绿清集团有限公司妇女代表一同现场见证。该公司妇委会今后将加强政治引领,把团结、联系、服务女职工,为女职工做好事、办实事、解难事作为开展工作的出发点和落脚点。此外,将通过举办不同类型的培训班,在广大女职工中树立终身学习理念。

(姚兰 许文祥)

坪地街道 重拳整治宵夜摊扰民

11月13日晚上11点,坪地街道组织开展“警城联动”行动,坪地街道执法队、派出所、宣传部、综治办等部门参加,共出动人员100人次,对坪东社区湖田路的宵夜摊进行集中整治。

执法现场,针对部分店铺违规占道经营的现象,执法队员对违法现象进行拍照取证,民警和巡防队员现场维持秩序,并协助清空整理占道经营摊档。此次行动共整治夜宵档6家,依法查扣烧烤炉2个、炉子2个、抽风机3台、椅子6张,所有查扣物品开具查封扣押单,拟以超门线经营处罚。接下来,该街道将不断提高各部门协同执法能力,加大巡查力度,打造干净、整洁、有序的市容环境。(张臻斐)